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Alla C.A. gent. Clienti,

Con il comunicato stampa n.133 pubblicato il 28/06/2021, il MEF con DPCM proroga dal 30 giugno al 20 luglio il termine di versamento del saldo 2020 e del primo acconto 2021 ai fini delle imposte sui redditi e dell’IVA per i contribuenti interessati dall’applicazione degli ISA, compresi soggetti regime forfettario.  Si tratta quindi della proroga disposta in base all’art. 12 comma 5 del DLgs. 241/1997, che consente di modificare mediante DPCM i termini di versamento relativi a imposte e contributi e di evitare la maggiorazione dello 0,4% in caso di differimento per un periodo non superiore ai primi 20 giorni.
Per quanto riguarda i contribuenti interessati la proroga si applica ai soggetti che rispettano entrambe le seguenti condizioni:
- esercitano attività economiche per le quali sono stati approvati gli indici sintetici di affidabilità fiscale (ISA), di cui all’art. 9-bis del DL 50/2017;
- dichiarano ricavi o compensi di ammontare non superiore al limite stabilito, per ciascun indice, dal relativo decreto di approvazione del Ministro dell’Economia e delle finanze (pari a 5.164.569 euro).
In attesa di maggiori chiarimenti, si evidenzia che ad oggi ancora nulla è stato precisato se la proroga sia applicabile anche ai soggetti che:
- partecipano a società, associazioni e imprese che presentano i suddetti requisiti;
- devono dichiarare redditi “per trasparenza”, ai sensi degli artt. 5, 115 e 116 del TUIR;
- per i versamenti saldo 2020 e primo acconto 2021 dei contributi INPS dovuti dagli artigiani, commercianti e professionisti iscritti alle apposite Gestioni.
Per quanto riguarda il versamento del primo acconto 2021, si ricorda che il termine è stato rinviato dall’INPS, a data da destinarsi, in relazione ai soggetti interessati dall’esonero contributivo previsto dalla legge di bilancio 2021, in attesa della conclusione dell’iter di emanazione del decreto interministeriale attuativo. Con il messaggio n.2418 del 25/06/2021 l’INPS ha comunicato che viene differito, fino a nuova comunicazione, il termine di versamento del primo acconto 2021 relativo alla contribuzione dovuta dagli iscritti alla Gestione speciale INPS artigiani ed esercenti attività commerciali, nonché dagli iscritti alla Gestione separata INPS e che producono reddito di lavoro autonomo ex art. 53 comma 1 del TUIR, interessati dall’esonero contributivo introdotto, per l’anno 2021, dall’art. 1 commi da 20 a 22-bis della L. 178/2020 (legge di bilancio 2021).

Lo Studio rimane a disposizione per ogni eventuale chiarimento.

Cordiali Saluti
Lo Studio
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